

# ВРЕМЯ



Имя в газете

№58 (10280) • 16 апреля 1996 года • Вторник • Цена свободная

## Христос Воскресе!

Примите поздравления со светлым Христовым Воскресением! Желаем коллективу «Времени» всех и всяческих благ. Призываем благословение Божие на ваши труды. Молимся о вас с надеждою на взаимопонимание и сотрудничество во имя Воскресшего Христа Спасителя.

**С любовью о Господе отец Владимир, клир и причт храма святой Троицы г.Ангарска.**

**С души и сердца  
сбросишь бремя,  
когда подпишешься  
на «ВРЕМЯ»!**



**ПОДПИСКА-96**  
(второе полугодие)

**Стоимость на 6 месяцев —  
41500 руб.** (с 15 марта  
по 1 мая 1996 г.)

**С 1 мая и до конца под-  
писки — 47000 руб.**

**Для ветеранов войны  
и тружеников тыла —  
39500 руб.** (при предъявлении  
удостоверения).

**Для владельцев абоне-  
ментских ящиков —  
48500 руб.**

**Для предприятий  
и организаций —  
62000 руб.**

**Позвонив по телефону 2-29-55,  
вы можете пригласить общественного  
распространителя для выписки  
газеты на дом или на предприятие**

## УЧЕНЬЕ - СВЕТ, УЧЕБНИКОВ - ТЬМА. ПОКА ЕЩЕ - БЕСПЛАТНО

**Х**орошая новость

От нашего самого лучшего в мире бесплатного образования сегодня действительно бесплатными остались, кажется, только учебники. По крайней мере, в ближайший учебный год. Буквально на днях Черномырдин подписал постановление об оказании дополнительной финансовой помощи субъектам Российской Федерации на приобретение федеративного комплекта учебников. Этот комплект насчитывает около 300 наименований и включает в себя практически все книги, по которым учится ученик обычной средней школы с 1 по 10 класс.

Однако, как это уже не раз бывало, нет никакой гарантии, что распоряжение правительства будет точно и в срок выполнено Министерством финансов. И значит, все будет зависеть от инициативы на местах.

По словам Тамилы Яковлевны Князевой, методиста по учебным фондам городского отдела образования, нашим школьникам жаловать-

ся не на что. В отличие от тех, кто проживает в других городах и поселках области, включая Братск и Железногорск. Там до сих пор в ходу букварь с Владимиром Ильичом на обложке. И не потому, что кто-то по нему соскучился, просто других нет.

Ангарское книжное благополучие объясняется просто. Горно-позаболотилось о нем загода, перечислив в прошлом году книготорговым организациям 400 миллионов. Но самое главное: его специалисты уже не первый год закладывают на хранение учебники, бывшие в употреблении, но сохранившие «товарный» вид. Кстати сказать, срок жизни учебнику отведен короткий - 4 года. Потом он подлежит уничтожению. За бережливость в прежние времена... наказывали. Зато сегодня именно она позволила обеспечить наших школьников книгами практически на 100%. Трудности есть лишь с учебниками нового образца. Так, весь учебный год не хватало литературы для 6-го класса и английского для

семиклассников.

Учебники будущего года обойдутся бюджету в 2,5 миллиарда рублей. Несмотря на эту и по сегодняшним временам астрономическую сумму, а также долг в 100 миллионов перед книготорговцами, Князева уверена, что «будущий год наши школьники отзанимаются по бесплатным учебникам».

В простой этой фразе - немалая подмога семьям, имеющим сегодня детей школьного возраста. Средняя цена одного учебника - 15 тысяч. В сумке старшеклассника до 8 книг. Вот и считайте.

Единственное домашнее задание на лето родителям школьников - не пройти при случае мимо учебника истории, который неуловим, поскользнувшись, едва ли не ежегодно. И английского (заранее поинтересуйтесь, какого автора «проходят» в вашей школе). За остальные можете быть спокойны.

**Г.АМЯГА.**

**До конца  
льготной подписки  
осталось 15 дней**

**Подписка производится:**

**1. Во всех сберкассах города.**

**2. В крупных магазинах:**

«Алекс» (ост. «Рынок»)

«Универмаг»

«Продукты» (76 кв-л)

«Имидж» (75 кв-л)

«Радуга» (86 кв-л)

«Олимпиада» (85 кв-л)

«Прибрежный» (29 мрн)

«Лидер» (85 кв-л)

«Супермаркет» (6 мрн)

«Ангарский» (6а мрн)

«Центральный» (8 мрн)

«Визит» (11 мрн)

«Заря» (10 мрн)

«Овощи-фрукты» (18 мрн)

«Фея» (22 мрн)

«Рассвет» (182 кв-л)

«Мелодия» (210 кв-л)

«Ясень» (кв-л Б)

«Силуэт» (177 кв-л)

«Товары для дома» (15 мрн)

**3. В ЖЭКах 89, 86 и 94 кварталов.**

**4. В магазинах ТК АКТИС (8 мрн)  
и НТА (51 квартал).**

**5. В редакции газеты «Время»  
с 9.00 до 18.00 без перерыва,  
в субботу с 9.00 до 15.00.**

А также почтальонами по месту жительства (при предъявлении удостоверения с фотографией и круглой печатью редакции газеты «Время»).

**БАЙКАЛЬСКИЙ РЕГИОН НАХОДИТСЯ  
В ПЕРВОЙ ПЯТЕРКЕ НАИБОЛЕЕ  
СЕЙСМИЧЕСКИ ОПАСНЫХ ЗОН РОССИИ**

Вновь патриархальную тишину Ангарска нарушила гражданско-оборонная сирена. Штаб ГО не дает мирным гражданам расслабляться, постоянно напоминая о возможных потрясениях и катаклизмах. И не просто напоминает, а по мере сил и возможностей к ним готовится. В Ангарске оборонно-гражданские мероприятия на случай землетрясения шли 3 дня в рамках комплексных областных учений. С этой же стати по ЦТ были продемонстрированы учебные фильмы, обучающие население правильно действовать при угрозе либо внезапном землетрясении.

**В. КЛИМОВА.**

**ПЯТИДНЕВКА В СЖАТЫЕ СРОКИ**

По причине задержки платежей за выпущенную продукцию со стороны федерального бюджета, других заказчиков и связанных с этим проблем с выплатой заработной платы рабочая неделя на электролизном химическом комбинате сокращена с 8 апреля до четырех дней. Дополнительный выходной будет теперь не только у дневного персонала комбината, но и у работников ведомственных детских учреждений. Таким образом, родителям, чьи дети посещают детские сады АЭХК, работающим на комбинате в смену или не имеющим к нему вообще никакого служебного отношения, придется самим искать выход из этой ситуации.

**Е.ШЕВЛЯКОВА.**

**БИЛЕТЫ ДО ПАРИЖА и НЬЮ-ЙОРКА  
СЕГОДНЯ МОЖНО КУПИТЬ  
НА АНГАРСКОМ ПРОСПЕКТЕ**

С прошлой недели в городском агентстве продажи авиабилетов заработал «международный кассир» - электронное оборудование, связывающее наш город с международной системой бронирования авиабилетов. Прежде для бронирования мест на иностранные авиарейсы приходилось ездить в Иркутск. Теперь за граница стала ближе.

На внутреннем «авиарынке» тоже есть изменения - большинство авиакомпаний приподняли цены на билеты. Однако эту неприятность смягчают обширные перечни льгот для пассажиров, в частности такая: чем раньше покупаешь билет (за много дней до вылета), тем он дешевле.

Вообще же цены на билеты в различных компаниях сильно разнятся. От 700 тысяч до 1 млн.450 тыс. стоят билеты в Москву, а до Владивостока от 450 до 650. Выбирай на вкус, точнее - по карману.

**А.ИВАНОВА.**

**КТО ЛУЧШИЙ ТРЕНЕР?**

15 апреля в Ангарске собрались 60 тренеров, преподавателей физкультуры школ, дошкольных учреждений и профтехучилищ области, чтобы рассказать друг другу о своих педагогических достижениях. И не просто рассказать, а выявить самых достойнейших для участия в зональном, а в дальнейшем и всероссийском конкурсе профессионального мастерства тренеров и учителей физкультуры.

Такой конкурс проводится впервые - на базе школы олимпийского резерва, нескольких ПТУ и школ города.

**А.ДИМОВ.**

**НАШИ В ПАРИЖЕ**

В Париже прошел международный командный турнир по борьбе дзюдо среди мужчин. В составе сборной России в весовой категории до 60 кг выступал воспитанник школы олимпийского резерва «Победа» Юрий Шурхай.

Сейчас Юрий находится в Подольске на учебно-тренировочных сборах по подготовке к чемпионату Европы

**В.ЗАЙЦЕВ.**

Нач.  
в №  
54, 55

# Начинаем К борьбе за дело коммунистической партии - будьте готовы!

Говоря о коммунистической партии, невозможно не вспомнить самую мрачную сторону ее деятельности в былые годы.

Кто-то, не умаляя размеров трагедии, считает, что тема эта излишне эксплуатируется противниками коммунистов. Другие, признавая сам факт репрессий, считают, что коммунисты уничтожали сами себя; третьи - что шла борьба с реальными врагами советского государства. Некоторые пытаются отрицать сам факт массового уничтожения собственного народа - без разбора и каких бы то ни было оснований.

Спорить можно только с первыми: возможно ли об этом сказать слишком много. Всех остальных можно бы отослать к председателю комиссии по делам реабилитированных нашего города В.Шутько, впрочем, он достаточно часто приводит в нашей газете конкретные примеры из проходящих через его руки дел. Тем же, кому В.Шутько не авторитет, могу рекомендовать документы ЦК ВКП(б), опубликованные в «Известиях» 3 апреля с.г. Приведу два из них.

«Дополнительно разрешить НКВД Украины провести аресты... антисоветского элемента и рассмотреть дела их на тройках, увеличив лимит для НКВД УССР на тридцать тысяч» (Выписка из протокола заседания Политбюро ЦК ВКП(б) от 17.02.1938 г.).

«Из Омска - НАРКОМУ ВНУДЕЛ тов.Ежову.  
По состоянию на 13 августа по Омской области первой категории арестовано 5444 человека...  
Прошу дать указания... относительно увеличения лимита первой категории до 8 тысяч.  
13.08.1937 г. Горбач».

На последнем документе резолюция: «Т.Ежову. За увеличение лимита до 9 тысяч. И.Сталин».

III «Один умный писатель по государственным вопросам справедливо сказал, что если необходимо для осуществления известной политической цели пойти на ряд жестокостей, то надо осуществлять их самым энергичным образом и в самый кратчайший срок, ибо длительного применения жестокостей народные массы не вынесут».

В.Ленин, март 1922.

Ошибся гений - вынесли народные массы...  
Такое чувство, что слышу наяву: «Ну вот, опять нас пугают репрессиями. Это ж когда было! Полста лет назад и более... Партия осудила это все на XX съезде»...

Та партия действительно осудила те репрессии и их главного организатора и главного исполнителя (впрочем, последнего, скорее, как реального соперника в борьбе за власть). Но не систему, приведшую к трагедии (как не осуждают ее и «новые» коммунисты). Более того, система сохранилась до самых почти последних лет нахождения партии у руля.

Приведу свидетельства «винтиков» этой системы. «Московские новости» опубликовали беседу с офицерами запаса КГБ подполковниками Ю.Белюсовым и В.Матвеевым и майором С.Самойловым.

**Сергей Самойлов:**  
- Я думаю, если бы Андропова не подвело здоровье, страной со временем полностью управляла бы тайная полиция. Люди забывают, какая тогда была система. Именно при Андропове лагеря все больше и больше заполнялись. Мы, «слуги партии», не сомневались, что начался второй виток репрессий. Страна в результате застоя отстала от ведущих держав, и нужна была бесплатная рабочая сила, нужны были зеки, поэтому у нас ходили разговоры, что руководители КГБ по согласованию с КПСС готовили новую всеобъемлющую репрессивную кампанию.

Руководители КГБ дошли до того, что заставили нас завести дело «Спинальников». По этому делу началась активная разработка инвалидов детства. Один из таких несчастных, Васильев, по-моему, сказал зарубежным корреспондентам, что в Советском Союзе к инвалидам относятся хуже, чем за рубежом. И началось. Подслушка, наружное наблюдение, запугивание и одновременно провоцирование на антисоветские высказывания - все по полной программе.

**Ю.Белюсов:**  
- А дела по молодежи! Эти крючковы-бобковы решили убить двух зайцев: показать тлетворное влияние на нашу молодежь Запада и продемонстрировать угрозу терроризма. Никогда не забуду этот кошмар. В разработку взяли двух обычных солдатиков. Схема была дешевой. Агент познакомился с военнослужащими и регулярно стал их подпаивать. Во время очередной пьянки начал разговор о том, что всех жуликов из обкома партии надо отправить на тот свет и т.п. Пьяные солдаты ему поддакивали. В итоге одному из них дали 10, другому - 15 лет лагерей за подготовку к теракту против партийных работников. Вот так боролись с «терроризмом» в СССР.

**С.С.:**  
- Примерно по такой же схеме разрабатывали и студентов, провоцируя их на банальные разговоры о том, что в Америке магазины ломаются от продуктов, а у нас все идет в бездонные закрома. Мальчишкам давали по 5-7 лет лагерей. Или такой пример. В Москве прошел слух о том, что будут подняты налоги на собак. Инициативная группа кинологов решила вместе со своими четвероногими друзьями пройти по Красной площади в знак протеста. На собачников начали искать компромат, чтобы завести дело. Высокие руководители КГБ на полном серьезе рассматривали вопрос, чтобы провести операцию по вживлению собакам этого клуба подслушивающих устройств, чтобы контролировать разговоры их хозяев.

**В.Матвеев:**

- Еще в 1984 году, совсем недавно, колхозник Родионов схлопотал 7 лет лагерей и 5 лет ссылки за то, что, цитирую: «...занимался клеветническими измышлениями, порочащими советский общественный государственный строй, критиковал колхозный строй, говорил, что не надо колхозов в России, единокличник давно бы всех вытянул».

Обратите внимание, речь идет об андроповских и несколько более поздних временах. Ах, да, я забыл - то ведь была еще КПСС... Да и КГБ уж нет. А Зюганов, тот вообще «честный и справедливый».

Что ж, вернемся к тем же «МН».

**Ю.Б.:**

- Зюганов много чего говорит, он политик - это понятно. Говорит он нормально, трезво, вроде бы справедливо. Но... За Зюгановым идет целая команда. Она состоит из людей, которые в прошлом ездили на «Волгах», даже на «Чайках», были у власти, вели нас к светлому будущему самым темным и страшным путем, через расстрелы, тюрьмы и лагеря.

**В.М.:**

- В этой команде много бывших номенклатурных работников, в том числе и бывшие руководители КГБ СССР. А в комитете была система примерно такая же, как в партийных органах. На вершину власти выходили не по профессиональным качествам, а по умению кланяться перед партийными чиновниками.

Нынче за спиной Зюганова маячит Иван Абрамов, начальник бывшего 5-го идеологического управления КГБ, - это ведь он организовал абсурдные процессы, о которых мы говорим. Совсем недавно в мордовском лагере сидела Ирина Ратушинская. Ее освободили в 1987 году, девчонка совсем, которой дали 7 лет лагерей и 5 лет ссылки за одну стихотворную строчку: «Россия рождает рабов и убогих...»

Совсем ведь недавно все это было, а люди уже забыли те страшные времена. Может быть, мало кто верит, что эти «порядки» можно вернуть...

**В.М.:**

- Если завтра назначить директором ФСБ Крючкова, министром МВД Дунаева, то вкупе с другими они в Москве за одну ночь установят военный коммунизм, и мало кто пикнет, уверяю вас. А после «лагеризации» Москвы провинция рухнет на колени не позже чем через два дня. Я профессионал в этом деле и знаю, о чем говорю. Весь прошлый кошмар повторится мгновенно. Вернувшись к власти, они ее уже никогда не отдадут. Наследники КПСС больше не допустят послаблений и ошибок, наученные горьким опытом 1991 года.

**Ю.Б.:**

- Возникает вопрос, почему мы об этом говорим? Ведь в КГБ много делалось по защите государственных интересов. Но при этом руководство комитета превращало и оперативников в своих рабов, как и весь народ. Мы точно так же испытывали страх, как и все население, а может быть, еще больше, поскольку сами видели, как людей превращают в лагерную пыль. Вот почему я никогда не проголосую за Зюганова. Я знаю, во что превратят страну те, кто рвется к власти за его спиной...

Н.БАРХАТОВ.

## Память

# ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Законом РФ от 4 ноября 1995 года N 166-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» расширен круг лиц, подпадающих под категорию необоснованно репрессированных, и вместе с тем сужен круг лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий.

Теперь не пострадавшими, а реабилитированными считаются дети, находившиеся вместе с родителями в местах лишения свободы, ссылке, высылке, на спецпоселении.

Вышеназванные лица могут иметь на руках следующие документы:

1. Справку о реабилитации на всех членов семьи (или себя лично).
2. Документ о признании пострадавшим от политических репрессий.
3. Тот и другой документ вместе.

Вопрос о повышении пенсии для данной категории лиц, по разъяснению областного управления социальной защиты населения, должен решаться следующим образом.

Если в справке о реабилитации на всех членов семьи четко указано, что конкретный член семьи вместе с родителями был выслан на спецпоселение и находился там определенное время, - вопрос о повышении пенсии можно решать положительно. Теперь не нужно уточнять, ставился ли несовершеннолетний на спецучет по достижении 16-летнего возраста. Достаточно лишь подтвердить факт нахождения в местах спецпоселения.

Но это относится пока только к тем, кому органами УВД выданы справки о реабилитации после 4 ноября 1995 года и в справках уже содержится ссылка на статью 1' Закона «О реабилитации жертв

политических репрессий». Такие справки принимаются к исполнению без всяких уточнений.

Если в справке есть сведения, что был выслан, но нет данных о периоде пребывания на спецпоселении, следует запросить в УВД справку о факте нахождения на спецпоселении.

Начисление к пенсии производится и тогда, когда у заявителя на руках имеется справка о реабилитации на всех членов семьи (из которой видно, что он хотя и не ставился на спецучет сам, но находился в местах спецпоселения вместе с родителями) и документ о признании его пострадавшим.

Если у заявителя имеется только документ о признании его пострадавшим от политических репрессий, как находившегося с родителями в местах спецпоселения (лишение свободы, ссылка, высылка), разъясняем, что такая категория пока держится на контроле до решения соответствующими органами вопроса о том, нужно ли таким лицам заменять документ о признании их пострадавшими на справку о реабилитации или достаточно будет уже имеющегося документа о признании пострадавшим для повышения пенсии как реабилитированному. До настоящего времени этот вопрос не решен.

Лица, признанные пострадавшими от политических репрессий в соответствии с п.2,3 ст. 2' Закона РФ «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» от 3.09.93 г. (т.е. дети, которые никуда не высылались, а их родители (родители) находились в лагерях или расстреляны), сохраняют статус пострадавших и права на повышение пенсии по ст.110 Закона «О госпенсиях» не имеют.

При поступлении дополнительных разъяснений УСЗН даст необходимую информацию.

Управление социальной защиты населения.

## КРИМИНАЛКА

# СПЛОШНЫЕ ТРУПЫ

В начале года, а точнее, 13 января, в милицию Ангарска заявили о пропаже 28-летнего Сергея Труфанова. Несколько дней назад за трампарком случайно был обнаружен труп пропавшего. Судебно-медицинский эксперт, произведший вскрытие в морге, дал заключение: смерть Труфанова наступила от огнестрельного ранения в грудь.

Более пяти суток сотрудники уголовного розыска, следователи прокуратуры и эксперты обрабатывали все версии убийства и после напряженных поисков вышли на след предполагаемого убийцы.

Сейчас в камере изолятора находится 25-летняя Оксана Б., ранее судимая, жительница 55 квартала. Подозреваемая пояснила на допросе некоторые подробности, в частности: после ссоры с Сергеем и его убийства труп его глубокой ночью был положен на детскую коляску и вывезен в лес за трампарк, где тело было зарыто в снег.

Ведется расследование.

9 апреля около 9 часов вечера сотрудники патрульно-постовой службы милиции задержали в 10 микрорайоне 23-летнего Александра Гагаева, который пытался продать продавцам коммерческого киоска боевую гранату РГД-5. Работает Гагаев на ТЭЦ-10, живет в 7 микрорайоне, при обыске твердил, что гранату нашел месяц назад недалеко от дома. Сейчас владелец «находки» коротает время в камере изолятора УВД.

Спустя час в этот же вечер возле коммерческого киоска в 13 микрорайоне снарядом милиции пойман ранее судимый 35-летний Владимир Б., у которого при досмотре изъят газовый пистолет «Вальтер», переделанный под стрельбу боевыми патронами 9 миллиметров. Пистолетный «мастер» находится в камере изолятора.

И еще в этот вечер в милицию Ангарска поступило сообщение, что в одной из квартир дома N 15 в 95 квартале в прихожей найден труп Виктора С., 26 лет, с многочисленными ранами от колюще-режущих предметов. По горячим следам сотрудники уголовного розыска и следователи прокуратуры вышли на след предполагаемых убийц. Оперативниками задержаны ранее судимая 19-летняя Даша С., ее знакомая Лена Г., 17 лет, и третий участник поножовщины Женья П., 15-летний учащийся школы N 25. Орудиями убийства были осколки стекла от бутылок и сапожный нож. Цель - завладение личными вещами и деньгами убитого.

Расследование ведет прокуратура Ангарска.

Валерий КОНСТАНТИНОВ.

# ОТКРОЙ ГЛАЗА СЕРДЦУ

В обыденности мало кто обращает внимание на человека, идущего, как бы крадучись, с белой тростью. Своих дел по горло. А этот человек слепой, инвалид. Таких в Ангарске около 400. Как правило, малоподвижных, престарелых, одиноких.

Общество слепых как раз и ставит перед собой задачу оказать посильную помощь таким людям, каким-то образом реабилитировать недуг. И главное - трудоустроить.

К сожалению, «рыночная экономика» в своём развитии не предусматривает благотворительности. Трудоустройство здоровых и то проблема. Специализированное предприятие УПП работает так себе и удовлетворить спрос на рабочие места просто не в состоянии. Проблема на острие, ведь безработица для слепого вдвойне тяжелее еще и чисто психологически.

Человек с белой тростью, кроме того, нуждается в постоянной посторонней помощи, предупредительности при посадке в городской транспорт, переходе улицы, выборе товара в магазине. И недорогого стоит в такой ситуации отнестись к нему просто уважительно, с добром.

Кстати, есть в городе такие службы, которые в полной мере осознают эту ответственность. В первую очередь, это работники СМЭУ ГАИ. На все наши просьбы они сразу же откликаются. В настоящее время на всех маршрутах для слепых установлены соот-



ветствующие дорожные знаки и звуковые сигналы, держат всё это в образцовом порядке.

Другой наш добрый человек - инспектор ГАИ по пропаганде Марина Юрьевна Коваленко. Она частый гость в первичной организации слепых, наш пропагандист и информатор.

Хочу замолвить хорошее слово о врачах поликлиники №1: они нам и сочувствуют, и помогают, а также о парикмахере Наташе Вотяковой из парикмахерской 12-го микрорайона, которая, не считаясь с личным временем, приходит обслуживать прямо к нам.

Пользуясь случаем, хотелось бы обратиться к производственникам, деловым людям, которым не застит глаз просто нажива. Мы не клянчим подачек, мы предлагаем свои таланты, умение и усидчивость, а заработать сможем сами. Дайте нам работу, и этот акт милосердия вам зачтётся и Богом, и Отечеством.

**М.КОСТОЧКИН,**  
член бюро первичной  
организации ВОС.

# Городу — 45 ЗАДАЧА НАША ТАКАЯ...

Многим жителям нашего города можно с полным правом смотреть на Ангарск с вершин прожитого и пережитого. Они его строили, запускали технологические линии промобъектов, наращивали мощь, вводили красоту. Это их детище.

Ангарскому пусконаладочному управлению АО «Сибхиммонтаж» как самостоятельному предприятию нынче исполнилось всего 25, но, если заглянуть глубже, участок Красноярского монтажно-управления треста «Сибтехмонтаж» существовал изначально, менялись только названия и подчинённость, а суть работы оставалась прежней. Монтаж, наладка уникального оборудования как отечественного, так и импортного, запуск его в эксплуатацию и даже обучение эксплуатационников. В числе таких уникальных механизмов холодильно-компрессорное или как ЭП-300 на карбамиде, ЭЛОУ-АВТ на НПЗ, роторные и шагающие экскаваторы на угледобыче и т. д.

В своё время автору довелось наблюдать, как на Азее шёл монтаж единственного в мире по тем временам вскрышного драглайна ЭШ - 25/100, что расшифровывается как экскаватор шагающий с 25-кубовым ковшем и стометровым вылетом стрелы.

Насколько уникальна машина, можно судить уже по тому, что собственный вес её в пределах 3500 тонн, а потребляемая мощность электроэнергии столько, сколько уходит на 100 стоквартирных домов. Впечатляет?

Работу пусконаладчиков кури-

ровали шеф-инженеры Уралмаша и команда партийных бонз, представитель министерств и даже вездесущее КГБ. Анатолий Сошников, будучи главным инженером управления, буквально ночевал на площадке, экскаватор пустили в срок, не допустив срыва сроков подачи топлива на объекты народного хозяйства.

География работы АПНУ — от Красноярска до Владивостока. До недавнего времени собственные участки были в Братске, Улан-Уде, Чите, теперь они выросли до самостоятельных подразделений. Но от этого объёмы и производительность фирмы не убавились. Нефтехимическая компания, усольский «Химпром», Восточно-Сибирский завод огнеупоров, Иркутский авиазавод, Шелеховский алюминиевый и еще десятки предприятий.

Как бы круто ни рассыпалась отечественная экономика, пусконаладчики без работы не сидят. В силу своей специфики.

Конечно, приходится подлаживаться под современность, завели собственные коммерческие структуры. Не всегда ведь за труд рассчитываются денежной наличностью. Расплачиваются и угольком, и нефтью, даже кирпичом, приходится осуществлять бартер. Более того, АПНУ намеренно расширяет, создаёт новый участок и набирает кадры, которые несколько подрастерял в период «перестройки». Нужны холодильники-компрессорщики, тепловики, электросварщики. Тем не ме-



нее Анатолия Сошникова, нынешнего начальника управления, радуется, что лучших своих специалистов всё же сохранили. Так, ведущий инженер-компрессорщик Михаил Смагин работает с самого начала, «долгожители» управления Владислав Михайлович Морозов - электросварщик, правда, нынче по состоянию здоровья и возраста заведует инструментальным хозяйством, холодильщик Виталий Александрович Бархатов. У самого Сошникова без малого 30 лет службы на этом поприще. Начинать с прораба и мотался по всей стране, запуская нефтехимические установки даже в Гродно, что в Белоруссии.

Многое привнесли и молодые начальники участков Анатолий Печёнич, Виталий Севастьянов, Валерий Луговской, другие.

- Мы живём с уверенностью в будущем. Экономическая обстановка, на мой взгляд, стабилизируется. Россия будет развиваться, главное, для этого надо работать, что мы и делаем...

Таково резюме начальника Ангарского пусконаладочного управления.

**В. ЗЫРЯНОВ.**  
На снимке: А. Сошников.  
Фото А. ДЕРЕВЦОВА.

## ЭКОФОНД ЧТОБЫ НЕ ПОТЕРЯТЬ ЛЮДЕЙ

На заседании городской Думы, когда слушали отчет правления экофонда, в адрес председателя правления было высказано предложение, что, может быть, не стоит тратить средства фонда на поддержку федеральных органов, связанных с экологией: террком, гидромет и пр. Однако В. Путьято, председатель правления фонда, с этим не согласился. Не согласилось и правление. Известно, что центр не торопится финансировать эти службы, а жить-то людям надо. Потому, отказав сейчас в поддержке

этим структурам, считают в экофонде, мы можем просто лишиться высококвалифицированных кадров. Что в конечном итоге скажется на экологической обстановке в городе.

А потому на очередном своем заседании правление экофонда выделило на содержание территориального комитета по охране природы 50 миллионов рублей, при условии отчета за ранее выделенные средства.

**Н.ВАЛЕНТИНОВ.**

## ◆ Выпускник перед выбором ЖЕНСКОЕ ЛИ ЭТО ДЕЛО, РЕШАТЬ ВАМ, МУЖЧИНЫ

Время, как известно, летит незаметно. Не успеешь оглянуться, как подойдет к концу твоя последняя учебная четверть. Прозвонит прощальный школьный звонок, и ты окажешься перед множеством дверей, за каждой из которых, возможно, - твоя судьба.

Выбор, какую открыть, и будет первым самостоятельным шагом, решающим если не все, то очень многое в твоей жизни. Поэтому он не просто труден, но и опасен.

Большую роль в принятии такого решения играют призвание и благо, которое в дальнейшем выбранное дело будет приносить лично тебе, твоей семье, городу и в конечном итоге - Родине, которую ты чаще не имеешь в виду при обдумывании.

В этом ряду и профессия - служить и защищать Родину. Она сейчас самая малочисленная, хотя, может быть, наиболее важная и нужная. Как ни странно, появи-

лось немало желающих среди девушек. В военкомате уже не удивляются обаятельным посетительницам, требующим принять их заявления на поступление в высшие военные учебные заведения. И краснеть за нехватку представительниц сильного пола приходится военному комиссару.

В этом году около 60 парней и девочек изъявили желание пополнить ряды курсантов Рязанского высшего воздушно-десантного училища, Иркутского высшего военного авиационного инженерного училища, автомобильного, военно-морского, финансового училищ; военных институтов, училищ связи, военно-медицинских академий, военных училищ МВД.

Сейчас ребята готовятся к вступительным экзаменам по русскому языку (письменно), математике (письменно), физике (устно) и физкультуре (бег 100 м и кросс

3 км, подтягивание на перекладине). Сроки экзаменов - с 1 по 30 июля.

Зачисленным счастливчикам ежегодно будут предоставляться зимний отпуск в течение двух недель и очередной летний отпуск в 30 суток без учета времени на проезд, а также выплачиваться ежемесячное денежное содержание.

Тех, кто задумался, предупреждаем, что все заявления принимаются в горвоенкомате в 19 кабинете только до 1 мая. Сомневающимся сообщаем, что для проезда к учебному заведению выдаются проездные документы, а размещение, питание, медицинское и бытовое обслуживание уже в самом учебном заведении бесплатное.

Женское ли это дело, решать вам, мужчины.

**И.ШЕВЛЯКОВА.**

Дворец творчества провел личное первенство города среди юношей. Соревновались 72 участника. Абсолютное превосходство показали юные шахматисты детского клуба «Крылатый». Перворазырядники В. Борисов, В. Резников, Н. Караев заняли соответственно 1, 2, 3 места. Но и последующие места до 10-го также заняли шахматисты этого клуба. Ребята награждены денежными призами.

## ПЕРЕКРЕСТКИ ШАХМАТ

Чемпионом города среди взрослых стал кандидат в мастера Сергей Суворов. Ему 23 года, он студент вечернего отделения Ангарского технологического института, рабочий УЭС комбината. В третий раз становится чемпионом города шахматами занимается с 12 лет у тренера Э.Хантакова.

С 20 апреля в г.Братске начинается полуфинал области среди мужчин. Группа ведущих шахматистов нашего города 19 апреля выезжает на этот турнир.

## ◆ Культурные нити В РОССИИ ВОЗРОЖДЕНИЕМ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР ЗАНИМАЮТСЯ НА САМОМ ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В конце марта в Казани проводился очередной 13 семинар-практикум по возрождению культуры татарского народа. От Иркутской области было 3 представителя, в том числе и из Ангарска.

В работе семинара приняли участие известные в республике ученые, искусствоведы, журналисты, редакторы журналов для детей «Ялыкы» и для женщин «Сюембика», составители книг об искусстве Татарии и песенников Г. Валеева-Сулейманова и М. Кашабаев, зам. министра культуры М. Низамиев и председатель Всемирного конгресса татар И. Тахиров.

Огромное впечатление на всех произвела поездка в село, где действует настоящий культурный комплекс. Русские и татары вместе, начиная с раннего возраста и до глубокой старости, занимаются в художественных коллективах, выступая на своих родных языках в величественных костюмах. Это по-настоящему достойно народов, заботящихся о своем сегодняшнем, а главное - завтрашнем дне.

В Ангарске 3-й год продолжает свою работу Татарско-Башкирский культурный центр. Мы приглашаем всех, кто интересуется нашим языком, культурой, традициями, изучением Корана. Особенно мы нуждаемся в притоке новых, молодых сил. Возможно, что наш банк данных поможет вам встретить своего спутника жизни, а в ансамбле «Чижма» смогут в полной мере раскрыться ваши музыкальные дарования.

Мы ждем всех, кто хочет отдать людям тепло своей души, свое время и силы.

**Р.ЗАВОЛТНАЯ,**  
председатель Т.-Б.  
культурного центра.

### ДК "Современник"

Для вас, девчонки!

## Андрей Губин

и его песни "Мальчик-бродяга", "Лиза", "Ночь", "Последняя любовь" и др.

21 апреля, в 17 часов.

### ДК "Современник"

Впервые в Ангарске московский театр Романа Виктюка

Премьера!  
24, 26 апреля

## Альдо Николай

"Бабочки ... бабочки" (трагикомедия)

В гл.ролях Роман Виктюк, Валентина Талызина, Евгений Атарик, Фархад Махмудов.

Начало в 19 часов. Справки по тел. 4-50-90.

Представитель электролампового завода  
любая **СВЕТОТЕХНИКА** для вас

- Лампы
- Светильники для люминесцентных ламп
- Установочное оборудование

Оформляем заявки на светотехническую продукцию фирмы "Дженерал-электрик".

Тел. 9-18-22. (246¢)

### КВАРТИРЫ В РАССРОЧКУ на новых условиях:

| Срок выплат взносов до заселения: | Заселение в кв-ру при оплате общей С | Рассрочка на период: |
|-----------------------------------|--------------------------------------|----------------------|
| до 1 года                         | 70-80%                               | до 6 месяцев         |
| до 2 лет                          | 60-70%                               | до 2 лет             |
| более 2 лет                       | 50-60%                               | до 5 лет             |

**КВАРТИРЫ**  
купля, продажа, оценка

Агентство недвижимости "Банк информации"  
Гост. "Сибирь", оф. 28. Тел. 3-50-28

**Ангарская автобаза связи**  
предлагает обмен автомашин:  
автобус ГАЗ-695А, автокран КС-2561 6,3 т, "УРАЛ" двигатель КамАЗ - 2 шт., "УРАЛ"-375М лесовоз, ГАЗ-66, ГАЗ-52.

Все автомашины б/у. Обмен производим на легковые или грузовые автомашины по договоренности.

Автобаза оказывает услуги по перевозке грузовым и легковым транспортом, а также перевозку людей автобусами марки ПАЗ, КАВЗ.

Тел.: 6-08-27, 6-50-11. (1357)

### ООО "Сибирские узоры"

**САХАР - 3200 руб./кг**  
Мин.партия - 1 мешок, возможна доставка.  
**КАРАМЕЛЬ (10 видов)**  
Низкие цены, даем на реализацию.

**ОБУВЬ пр-ва Италии.**  
Паркет, двери из дуба.  
**Мука, крупы.**

Принимаем заказы на ремонт и изготовление трикотажных изделий.

Пр.К.Маркса, 40. Тел. 2-24-13. (0400)



## В продаже квартиры по очень привлекательным ценам

Адрес: ул. Чайковского, 1а, оф. 302, тел. 3-09-58.

### Реализуем оптом:

**Говядину тушеную, 525 г**

1 коробка — 8000 руб./банка,

5 коробок — 7800 руб./банка

**Масло сливочное (высший сорт, г.Омск) — 19600**

руб./кг

**Молоко сгущенное, 400 г**

— 3800 руб./банка

**Макаронные изделия**

(г.Омск) — 3600-4000 руб.

Тел. 9-15-20.

Магазин "Мини-маркет-опт". (01112)

Самые низкие цены в городе  
Доставим прямо домой:

**МУКУ** в/с (Алтай)

**САХАР** (Россия)

Тел. 5-40-52.

### АО "АПЭК" реализует:

**Муку 1 с (Краснодар) - 2300**

руб./кг

**Вермишель в/с, 0,5 кг - 3550**

руб./пачка

**Спички - 150 руб./коробок**

Адрес: квартал "Б", дом 13.

Тел.: 3-22-96, 4-09-91. (01084)

Организация реализует холодильники и морозильные камеры марки "Бирюса" и "Стинол", стиральные машины "Индезит", "Аристон", "Сибирь", газовые печи "Индезит".  
Гарантия. Доставка бесплатно.  
Тел. диспетчера 9-27-00.  
Адрес: ул. Чайковского, 1а, комн. 1а.  
(01207)

Реализуем с доставкой на дом

**сахар-песок, муку**

Минимальная партия 1 мешок

Тел. 6-03-22, 3-28-40

(100)

### Турагентство "ДВ Байкал"

приглашает вас в путешествия:

- 01-08.05 - Ю.Корея (семейный тур со специальной детской программой)

- 27.07-04.08 - на Олимпийские игры в Атланту (США)

- индивидуальные туры в Испанию, Австралию, Грецию, Болгарию, Францию, Италию, Ю.Африку, Тунис.

Обращаться: гост. "Сибирь", к. 20, 21. Тел.: 3-50-20, 3-50-21. (1372)



### 17 мая 1996 года в 10 часов в зале заседаний АО "Сибреактив" проводится годовое общее собрание акционеров АО "Сибреактив"

**Повестка дня:**

1. Утверждение состава счетно-регистрационной комиссии.
2. Утверждение положения "О порядке проведения общего собрания акционеров".
3. Отчет совета директоров по итогам работы общества за 1995 г.
4. Утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков, распределение прибылей и убытков.
5. Внесение в устав положений об объявленных акциях.
6. Утверждение устава общества в новой редакции.
7. Утверждение положений "О совете директоров" и "Ревизионной комиссии" в новой редакции.
8. Выборы членов совета директоров.
9. Выборы членов ревизионной комиссии.

**Начало регистрации акционеров в 9 часов.**

При себе иметь паспорт. С материалами к общему собранию акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Ангарск-9, АО "Сибреактив". Проезд трамваем № 2, 10 в сторону промышленной зоны до конечной остановки. Тел. для справок: 7-39-17, 7-49-11.

По просьбе акционеров материалы могут быть высланы по его адресу.

Совет директоров. (01137)

### МЕНЯЮ

● 3-комн.кв-ру в кв-ле "А" на 2-комн.крупногаб. и 1-комн.кв-ру улущ.план. или куплю. Тел. 4-98-61. (176)

● Ангарск на Красноярск. Тел. 6-86-73. (1321)

● Две 2-комн.кв-ры (5 этажи) на комн.улущ.план. и 1-комн.кв-ры + доплата автомобилем или деньгами. Тел. 5-77-45. (01123)

● 1-комн.кв-ру улущ.план. (1 этаж, в "квартале") + доплата на 2-комн.кв-ру улущ.план., желательнее в "квартале" или 17, 18, 19, 22 мрн. Тел. 6-77-55. (0124)

● 3-комн.кв-ру (7 этаж, общ.пл. 63 кв.м, телефон, 9 мрн) на равноценную, кроме 1 этажа, в городе. Тел. 5-35-11 после 20 часов. (01127)

● 4-комн.кв-ру в 72 кв-ле на 2- и 1-комн.кв-ры. Тел.: 2-53-71, 2-93-94. (0114)

● 2-комн.кв-ру на 1-комн.кв-ру и кап.гараж. Тел. 6-75-68. (01116)

● 2-комн.кв-ру улущ.план. (277 кв-л, 2 этаж, балкон застеклен) на две 1-комн.кв-ры или на 3-комн. "хрущевку". Раб.тел. 7-81-61, спросить Гаврилову. (01110)

● 2-комн.кв-ру улущ.план. в Томске на 2-комн.кв-ру улущ.план. в Ангарске. Адрес: 6 мрн-2/2а-135 после 18 часов. (1300)

● 3-комн.кв-ру (1 этаж) на 2-комн.кв-ру и комнату (20 кв.м). Адрес: 81 кв-л-15-10 (вечером). (1301)

● 4-комн.кв-ру (10 мрн, 3 этаж, телефон, 43 кв.м) на 2- и 1-комн.кв-ры. Тел. 6-81-83. (1307)

● 1-комн.кв-ру в Московской обл. (приватиз., улущ.план.) на 2-комн.кв-ру улущ.план. в Ангарске. Тел. 5-18-36. (1312)

● 3-комн.кв-ру улущ.план. (2 этаж, телефон, 18 мрн) + доплата на 4-комн.кв-ру улущ.план. Или 3- и 3-комн.кв-ры на 4-комн.кв-ру улущ.план. с доплатой. 1 этаж не предлагать. Тел. 5-13-62. (01103)

### ПРОДАЮ

● 2-квартирный дом со всеми надворными постройками (баня, два огорода с насаждениями), а/м ЗАЗ, мотоцикл "Урал", 2 га земли. Адрес: с.Молька Усть-Удинского р-на. Тел. в Ангарске 5-30-06. (01201)

● Мотороллер "Муравей" 1991 г.вып. Тел. 9-29-91. (181)

● А/м "Ниссан" 1986 г.вып. в отл. состоянии. Цена 12 млн.руб. Тел. 5-57-86. (01204)

● А/м "Daewoo-Lemans" 1992 г.вып., лев.руль, цвет белый, 1500 куб.см, впрыск, 5-ст.коробка, стеклоподъемники или меняю на а/м "Тойота" не ранее 1984 г.вып. с доплатой. Раб.тел.: 2-30-83, 6-18-22. (01107)

● Дом в п.Тальяны Усольского р-на (приватиз., надворные постройки, баня, огород) или меняю на кв-ру в Ангарске. Раб.тел. 2-25-62. (1297)

● А/м ЗИЛ-131 с будкой, а/м ГАЗ-66 с будкой, оба в отличном состоянии, цена договорная. Тел. 9-73-70. (45¢)

● Спальный мешок, пуховый. Тел. 4-36-12. (1322)

● Дом дерев. в Байкальске, благоустроенный. Тел. 3-23-65. (1311)

● Кап.гараж под УАЗ в 94 кв-ле. Тел. 6-00-65. (01132)

● Стекло, 3 мм, 1000x700, комплект кухонной плиты, балку а/м "Москвич"-412, эл.мотор 2,5 квт. Адрес: 95-4-27. (01133)

● А/м ЛуАЗ 1990 г.вып. Тел.поср. 4-87-79. (01134)

## СРАВНИТЕ ЦЕНЫ И ПОЗВОНИТЕ МАШИНЫ ИЗ МОНГОЛИИ

Без посредств  
Качественная предлагаемая подготовка  
Все затраты включены в цену (включая доставку самолетами)  
и проживание в гостинице

| модель    | руб. цена | дол. цена |
|-----------|-----------|-----------|
| BA3-2107  | 36,6 млн. | 7325      |
| BA3-21043 | 35,1 млн. | 7025      |
| BA3-21053 | 33,6 млн. | 6725      |
| BA3-21213 | 40,6 млн. | 8125      |
| BA3-21093 | 41,1 млн. | 8225      |
| BA3-21099 | 44,1 млн. | 8825      |

Цвет металлик - на 150 дол. дороже.



Звоните!  
Мы ответим на все ваши вопросы  
Тел.: 4-03-08, 4-32-72,  
вечером 5-27-83. (1312)

Работник АНХК Кузьменко В.П.  
доволен покупкой.  
Вся поездка заняла всего 3 дня.



### За редактора Н.Н.Барманова

Адрес редакции:  
665830, г.Ангарск,  
ул.Ленина, 43.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

|   |         |
|---|---------|
| редактор  | 2-25-46 |
| зам.редактора                                       | 2-32-17 |
| обозреватели:                                       |         |
| по общественно-политическим вопросам                | 2-23-17 |
| по молодежным проблемам                             | 2-36-04 |
| по вопросам коммунального хозяйства и строительства | 2-36-04 |
| по социальным проблемам                             | 2-23-17 |
| по экономическим вопросам и экологии                | 2-23-17 |
| репортер, фотокорреспондент                         | 2-26-58 |
| отдел рекламы и объявлений                          | 2-31-19 |
| отдел доставки                                      | 2-29-55 |

\* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.  
\* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
\* Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственный корректор  
**А. Редькова.**  
Дежурный по выпуску номера  
**Г.Амгя**

Тираж 29.800 экз.  
Ангарская городская типография.  
Адрес: ул. Мира, 18